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1.  ④

  

답지 ①이 정답이 아닌 이유
직장인들의 점심시간이 전쟁터 같다는 것은 

점심시간의 문제점이지만 점심시간을 늘려야 한
다는 주장은 하지 않았습니다. 따라서 ①번은 
정답이 아닙니다.

답지 ②가 정답이 아닌 이유
음식점이 한정되어 많은 직장인이 제대로 식

사하기 어렵다는 것은 점심시간의 문제점이지만 
음식점을 늘리자는 주장은 하지 않았습니다. 따
라서 ②번은 정답이 아닙니다. 

 

답지 ③이 정답이 아닌 이유
점심시간에 교통이 혼잡하다는 내용은 이 글

에 제시되어 있지 않습니다. 또 점심시간에 주
정차 단속을 강화하자는 내용은 이 글의 주장과 
반대되는 내용입니다. 따라서 ③번은 정답이 
아닙니다.

답지 ④가 정답인 이유
글쓴이는 앞부분에 한정된 음식점에 많은 직

장인들이 식사하다 보니 점심시간이 전쟁터 같
다는 고충을 제시하고, 이를 해결하기 위해 소
규모 음식점 주변을 대상으로 점심시간대의 주
정차 단속을 완화하는 것을 고려해 달라고 주장
하고 있습니다. 따라서 ④번이 정답입니다.

2.  ③

답지 ①이 정답이 아닌 이유
①번은 셔틀버스 노선을 변경하기 위해 의견

을 모으는 방법에 지나지 않고, 전체의 내용을 
포괄하지 못했습니다. 따라서 ①번은 정답이 
아닙니다. 

답지 ②가 정답이 아닌 이유
②번은 셔틀버스 노선 변경 방법에 해당하는 

것이므로 이 글의 전체 요약이라 보기 어렵습니
다. 따라서 ②번은 정답이 아닙니다. 

답지 ③이 정답인 이유
③번은 셔틀버스 노선 변경 결과를 나타내고 

있으므로 사원들에게 전달하고자 하는 핵심 내
용이라고 할 수 있습니다. 따라서 ③번이 정답
입니다. 

답지 ④가 정답이 아닌 이유
신도시에 사원이 많이 입주했다거나 대중교통

이 불편하다는 점은 이 글에서 사원들에게 전달
하고자 하는 내용이 아닙니다. 따라서 ④번은 
정답이 아닙니다. 
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3. ④

답지 ①이 정답이 아닌 이유
다양한 방식의 뒤풀이 문화는 뒤풀이 문화를 

바꾸는 방법이지 근거가 아닙니다. 따라서 ①
번은 정답이 아닙니다.  

답지 ②가 정답이 아닌 이유
②번은 근거가 아닌 글쓴이의 주장입니다. 

따라서 ②번은 정답이 아닙니다.  

답지 ③이 정답이 아닌 이유
뒤풀이 문화를 변화시켰을 때 직원들의 관심

사가 바뀐다는 것은 언급되지 않았습니다. 따라
서 ③번은 정답이 아닙니다. 

답지 ④가 정답인 이유
④번은 뒤풀이 문화를 바꾸자는 글쓴이의 주

장에 대해 ‘왜 바꿔야 하는지’ 를 설득하는 
배경이 됩니다. 따라서 ④번이 주장의 근거이
므로 정답입니다. 

[4~6] 다음 글을 읽고 물음에 답하시오.

4. ②

답지 ①이 정답이 아닌 이유
  음악이 활용되는 분야에 대한 예시가 없으므
로 ①번은 정답이 아닙니다.

답지 ②가 정답인 이유
‘음악은 목소리나 악기를 통하여 사상이나 감
정을 나타내는 예술’이라는 정의를 사용하였으
므로 ②번이 정답입니다. 

 

답지 ③이 정답이 아닌 이유
음악을 이해하는 데 필요한 요소를 분석한 것

이지, 야구 경기를 이해하는 데 필요한 지식을 
분류한 것은 아닙니다. 따라서 ③번은 정답이 
아닙니다.

답지 ④가 정답이 아닌 이유
야구 경기의 규칙을 알아야 야구 경기를 즐길 

수 있는 것처럼 음악도 이론을 알아야 한다고 
하였으므로 이 두 가지를 비교한 것입니다. 따
라서 ④번은 정답이 아닙니다. 

5. ④

답지 ①이 정답이 아닌 이유
표의 제목은 표의 내용을 대표하며 ‘음악의 

3요소 뜻풀이’이므로 ①번은 정답이 아닙니다.  

답지 ②가 정답이 아닌 이유
표에서 ‘선율, 리듬, 화성’을 포괄하는 제

목으로 ‘음악의 3요소’가 적혀 있으므로 ②번
은 정답이 아닙니다. 

 

답지 ③이 정답이 아닌 이유
‘비고’는 ‘뜻’에서 밝히지 못한 내용을 

자유롭게 적는 칸으로서 여기에서는 ‘뜻’에서 
나온 내용을 보충하고 있습니다. 따라서 ③번은 
정답이 아닙니다. 

답지 ④가 정답인 이유
‘비고’를 보면 ‘가락’은 ‘선율’과 같은 

말임을 알 수 있으므로 ④번이 정답입니다. 
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6. ④

답지 ①이 정답이 아닌 이유
두 번째 문단에서 “다른 규칙과 마찬가지로 

음악 이론도 사람들의 필요에 의해 만들어집니
다.”라고 하였으므로 맞는 내용입니다. 따라서 
①번은 정답이 아닙니다. 

답지 ②가 정답이 아닌 이유
첫 번째 문단에서 “어떤 분야건 규칙을 모르

면 재미가 없지만, 많이 알면 알수록 그 분야에 
대한 흥미가 생기고 좋아지게 됩니다.”를 보면 
알 수 있습니다. 따라서 ②번은 정답이 아닙니
다.

 

답지 ③이 정답이 아닌 이유
마지막 문장에서 “음악을 이해하는 데 무엇보

다 도움이 되는 것은 선율, 리듬, 화성의 본질
을 아는 것입니다.”라고 하였습니다. 또한 [참
고 자료]에서 ‘화성’은 ‘일정한 법칙에 따른 
화음의 연결’이라고 하였습니다. 이 둘을 종합
하면 알 수 있는 내용이므로 ③번은 정답이 아
닙니다.

답지 ④가 정답인 이유
세 번째 문단에서 “아무리 개성이 강하고 새

로운 양식을 추구하는 작곡가라 할지라도 이 세 
가지 요소를 무시한 채 곡을 완성할 수 없습니
다.”라고 하였습니다. 또한 [참고 자료]에서 
‘리듬’이 ‘음의 장단이나 강약 따위가 반복
될 때의 그 규칙적인 음의 흐름’임을 알 수 있
습니다. 따라서 ‘리듬’인 ‘음의 장단이나 강
약 따위가 반복될 때의 그 규칙적인 음의 흐
름’을 제외한 채 작곡할 수 없으므로 ④번이 
정답입니다.  


